

## „Borsa hungarica” - szegedi diákoknak is

Nemcsak a felsőoktatási hallgatók, hanem középiskolák egyetemre, főiskolára készülő diákjai is pályázhatnak az oktatási minisztérium által alapított, Szeged által is támogatott „Borsa hungarica” ösztöndíjra. Január 5-ig az önkormányzat ügyfélszolgálati irodájában, illetve az oktatási irodán lehet pályázati lapokhoz jutni.

Országsszerte számos önkormányzat csatlakozott már felajánlásaival az oktatási minisztérium „Borsa hungarica” néven alapított ösztöndíjához. A legutóbbi szegedi képviselőtestületi ülésen, az elmúlt hét pénteken a városatyák egyhangúlag támogatták az előterjesztést, amely szerint az önkormányzat ötmillió forinttal járul hozzá a minisztérium által létrehozott ösztöndíj-alaphoz.

Kiss Tamásnéól, az önkormányzat oktatási irodájának vezetőjétől megtudtuk, ez az ösztöndíj egészen más jellegű, mint a város által korábban alapított, a felsőoktatás hallgatóit „tudás alapon” támogató rendszer, éppen ezért jól kiegészíti azt. A város ugyanis már eddig is támogatta a jó tanulmányi eredményt elérő hallgatókat. Ezzel szemben a „Borsa hungarica” nem tanulmányi eredménytől, hanem szociális helyzetűtől függően biztosítana havi rendszerességgel juttatást a hallgatóknak.

Egyelőre annyi biztos: 100 tanuló részesülhet majd az ösztöndíjban. Ennek összege azonban nem ismert

**Kéri Barnabás**

pontosan, hiszen az önkormányzat által felajánlott ötmillióhoz a minisztérium is hozzáteszi saját részét. Vélhetőleg azonban legalább havi tízezer forinttal támogatják a diákokat – tudtuk meg Kiss Tamásnéól.

Annai azonban bizonyos: a hallgatók tíz hónapig kapják majd az ösztöndíjat, s ez idő leteltével, pályázati úton, újra folyamodhatnak a juttatásért. A rendszer nemcsak azokat a Szegeden élő diákokat támogatja, akik a Tisza partján tanulnak, de azokat is, akik más városok felsőoktatási intézményeinek padjait koptatják. (Értelem szerűen a Szegeden tanuló, más városból származó diákok a lakhelyük szerinti önkormányzatnál pályázhatnak az ösztöndíjra, már ha a szóban forgó település is csatlakozott a minisztérium kezdeményezéséhez.)

Az ösztöndíj-rendszer érdekessége, hogy nemcsak a felsőoktatásban tanulók pályázhatnak a juttatásra, de azok a még csak középiskolás diákok is, akik egyetemre, vagy főiskolára készülnek. Velük szemben az önkormányzat 6 félévre, azaz tanulmányi idejük jelentős részére elköltheti magát, és folyósíthatja az ösztöndíjat.

A juttatás odaítéléséről a polgármester által felállított bizottság dönt majd. Fontos tudni, hogy 2001-ben csak azok számíthatnak a támogatásra, akik január 5-ig benyújtják pályázatukat. Pályázati lapokat az önkormányzat ügyfélszolgálati irodáján, és az oktatási irodán lehet igényelni.

## A Szeged-Toledo testvérvárosi kapcsolatok tíz éve Százszámra szövődtek barátságok

**Az első szabadon választott szegedi közgyűlés beiktatása előtt néhány nappal írták alá az Amerikai Egyesült Államok Ohio államában lévő, Toledo és Szeged testvérvárosi szerződését. Ennek immáron tíz éve. A jubileum apropóján gyűltek össze az elmúlt hét végén s városházán azok, akik valamilyen módon „benne voltak” az alapítás körüli teendőkben és a későbbi kapcsolatok alakításában.**

A város részéről dr. Ványai Éva alpolgármester üdvözölte az ünnepségen megjelent amerikai és szegedi résztvevőket. Beszédében áttekintette az 1990. október 9-e óta eltelt időszak történéseit, az együttműködés alakulását. Külön hangsúlyozta, hogy a mostani szegedi megemlékezésen résztvevő Ann Galoway és Judy Balogh, már a testvérvárosi szerződés aláírásánál is jelen volt, csakúgy, mint az azóta elhunyt Elenor Kahle, valamint Hernády Márton atya, akik rengeteget segítettek a kapcsolatteremtésben és -építésben egyaránt. Kiemelte, hogy a valós szervező munkában, csaknem egy évtizeden át, *Bálint Erzsébet*, a Szegedi Bizottság tagja, elvülhetetlen érdemeket szerzett, hiszen a legtöbb szegedi kiutazó delegációnak ő szervezte meg a programját, szinte percnyi pontossággal.

A tíz év alatt – címszavakban – olyan események történtek a két város kapcsolatában, amelyek meghatározó módon alakították a testvérvárosi együttműködés további alakulását. Így például úgynevezett önkormányzati tréningen vettek részt szegedi képviselők Toledóban, általános iskolásoknak szánt angol nyelvkönyvet hoztak magukkal az USA-ból, 1994-ben *Jack Ford*, a Toledói Városi Tanács elnöke vendégeskedett Szegeden, az amerikai testvérváros 1992 óta névre szóló ajándékot küld a nevelőotthonokban élő gondozottaknak és nagy-



Szeged város Milleniumi Érmével tüntették ki a toledói testvérvárosi aktivistákat: Ann Galoway-t (balról) és Judy Baloghot. (Fotó: Schmidt Andrea)

## Elnököt választottak

Új elnököt választottak a Szeged-Toledo Baráti Egyesület hétvégi tisztújító ülésén. A tagság az elnöki poszt betöltésé-

re *Peterdi Zsuzsának* szavazott bizalmat, az alelnökök pedig *Héjja Zsoltné*, *Tóth Károly* és *Jellinek Márta*.

családosok gyermekeinek, 1996-ban Amerikai Napokat rendeztek Szegeden, 1995-ben *Tóth Sándor*, szegedi szobrászművész kiállítása nyílt meg az ohioi városban, ugyan abban az évben a toledói egyetemisták szerepeltek a szegedi Drámafesztiválon, majd a Népművészeti Alkotóház és a kortárs szegedi festőművészek vándorkiállítása nyílt meg Toledóban. A fentiek mellett említhető még a toledói zsidó hitközség delegációjának látogatása, a könyvtárak közötti kapcsolattfelvétel, a szegedi magyar napok Toledóban, a kulturális és önkormányzati

delegációk cseréje, Marcy Kaptur, kongresszusi képviselő, szegedi látogatása, SZTE Tanárképző Főiskolai Kara és a Lourdes College megállapodása a tudományos-szakmai együttműködésről.

Mindezek persze csak egy részét képezik azoknak a kapcsolatoknak, amelyek az egy évtized alatt létrejöttek. Az alpolgármester asszony szerint az egyik legfontosabb hozadéka e kapcsolatoknak, hogy emberek százai között szövődött barátság, amelyet az idő sem töröl el. Ezt nyomatékosították az ünnepi alkalom fel-

szólói is: Balog László országgyűlési képviselő, dr. Zámbo Géza, a megyei közgyűlés kultúrreferense, Koczka Ferenc a baráti egyesület elnöke, Héjja Zsoltné alelnök, Jellinek Márta, a Népművészeti Alkotóház igazgatója, Bottkáné Égető Mária, orgonaművész is.

Ann Galoway, az Amerikai testvérvárosok Szövetségének alelnöke és Judy Balogh, a toledói Szeged Bizottság elnöke, egyaránt örömeinek adott hangot, hogy ilyen szépen alakult a két város kapcsolata. Büszkék vagyunk arra, hogy magyarok vagyunk, mondták egybehangozva, s azt is hozzáfűzték, hogy Toledóban a Szegeddel ápolott testvérvárosi kapcsolata a legerősebb.

Az ünnepségen dr. Ványai Éva alpolgármester a város Milleniumi Érmét adta át a két, elvülhetetlen érdemeket szerzett, amerikai vendégnek.

**Kisimre Ferenc**

## Nyitva tartás - rendelettel

### DM-információ

Az üzletek működéséről és a belkereskedelmi tevékenység folytatásának feltételeiről szóló kormányrendelet módosult. A módosító rendelkezések szerint a már működő üzletek kereskedői az üzlet nyitvatartási idejét kötelesek a hatályba lépéstől számított 30 napon belül a jegyzőnek (polgármesteri hivatal általános igazgatási iroda ügyfélszolgálati osztály) bejelenteni. Ez Szegeden mintegy 3800 kereskedelmi egységet érint.

A bejelentési kötelezettségüknek a boltok egy része még nem tett eleget.

## Hangverseny az új klinikán

### Munkatársunktól

Karácsonyi koncertet tartanak december 15-én, pénteken, délután fél 4-kor, a szegedi Újklínika tantermében. Az Idegsebészeti Klinika által hagyományosan karácsony előtt szervezett hangversenyen fellép Bobár Gabriella, Fejes Erzsébet, Kaposvári Péterné, Kopniczky Zsolt, Tarjányi János és Vass Tamás. A műsoron szerepelő számok szerzői: D. Scarlatti, J. C. F. Bach, A. Vivaldi, Hervay Gizella, Liszt Ferenc, Draskóczy László.

## Jótekonysági koncert

### DM-információ

Sz. Martin lemezbemutató és jótekonysági koncert lesz december 26-án a Szegedi Nemzeti Színházban. A hangverseny bevételét a Gyermekklínika koraszülött osztályának alapítványára adják át. Jegyek egyébként a Szegedi Nemzeti Színház jegyirodájában (telefon: 424-859) kaphatók.

## Feketeleves

*Terjedő kedves szokása a szegedi kávéházaknak, hogy a dupla mellé egy decis pohárban szódát is adnak. Jólesik a gallér alá lökni kávé után ezt a gyöngyöző ajándékot. Legutóbb is kaptam kávé mellé egy ilyen kis poharat. Kortyolás után azonban kiderült, hogy szóda helyett ezúttal meleg, egy kissé állott, de főleg tizetlen szegedi csapvizet kaptam. A kávé helyett abban a kis pohárban volt az igazi feketeleves.*

**S. T.**

## Zöld szám, ingyenesen

### Munkatársunktól

A 06-80-820-032-es, ingyenes, zöld számon hívhatják a szegedi polgárok az önkormányzatot, ha kérdéseik, javaslataik vannak a várost érintő ügyekben. A telefonos rögzítőn bárki hagyhat üzenetet egy percben, és szükség esetén az illetékesek vissza is hívják, ha meghagyja nevét és elérhetőségét. A telefonszám csak a 62-es körzetszámról érhető el.

## Adóügyelet

### Munkatársunktól

Sok szegedi jelezte azt az igényét, hogy a Szegedi Polgármesteri Hivatal Adó Osztálya az év végén ne csak a kijelölt időkben fogadja az adóügyeiket intézőket. Ezért

november 30-ától december 31-ig az adó osztály meghosszabbított idejű ügyfélfogadást tart, s minden nap 6 óra 30 perctől 17 óra 30 percig áll az ügyfelek rendelkezésére.

## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Szeged Megyei Jogú Város közgyűlés pályázatot ír ki

### könyvvizsgálói feladatok

ellátására magánszemélyek és könyvvizsgálói szervezetek számára.

A feladat ellátásának és a megbízás kiadásának feltételei a Magyar Könyvvizsgálói Kamaráról és könyvvizsgálói tevékenységről szóló 1990. évi LXV. törvény és a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény rendelkezéseivel összhangban a következők:

- magánszemélynél/bejegyzett könyvvizsgálói társasági tagnál
- szakirányú egyetemi végzettség
- okleveles könyvvizsgálói képesség
- a Magyar Könyvvizsgálói Kamará által elismert szakirányú „költségtétési” minősítés
- büntetlen előélet.
- magánszemély esetében vállalkozói igazolvány megléte.

Előnyben részesül az a pályázó, aki önkormányzatnál vezetett könyvvizsgálói tevékenységről referenciát tud csatolni.

A könyvvizsgáló feladata: Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata könyvvizsgálóval kapcsolatos feladatok ellátása a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 92/C § szerint. Díjazás: megegyezés szerint.

### A pályázatnak tartalmaznia kell:

- a pályázó főbb (személyi) adatait, eddigi szakmai tevékenysége ismertetését
- a díjazás mértékére vonatkozó igényét
- a feladat ellátásával kapcsolatos egyéb elképzeléseit
- a képestés(ek)e) igazoló okiratok másolatát
- magánszemélyeknél/bejegyzett könyvvizsgálói társasági tagnál három hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítványt
- a könyvvizsgálói névjegyzékben történő bejegyzésről szóló igazolást.

A pályázatokat Szeged Megyei Jogú Város polgármesterénél lehet benyújtani, a pályázati felhívást megjelenését követő 10 napon belül. Cím: 6720 Szeged, Széchenyi tér 10.

A pályázatok elbírálásának határideje: 2001. januári közgyűlés.

A pályázatról részletes információ a polgármesteri hivatal közgazdasági Irodája vezetőjétől kérhető (Szeged, Széchenyi tér 10., fszt. 1., tel.: 62/564-101).

## A telekalakításról

### DM-információ

Régóta váratott magára az az új jogszabály, amely felváltotta a többször módosított (29/1971XII. 29.) ÉVM rendeletet. Újdonság az előzőekhez képest, hogy ismételten behozza a forgalomba a nyilvános telek, a tömbtelek, az úszótelek a meghatározását, kialakításának szabályait. Telekalakítási terv készítését írja elő akkor, ha telekcsoporthoz újraosztásáról, vagy 8-nál több építési telek alakításáról van szó. A telekalakítási tervet az 53/2000. (VIII. 11.) FVM rendelet szerinti településrendező tervező készítheti el. Ugyanebben az esetben kötelezővé teszi az elvi telekalakítási engedély kérését is, amelynek keltét, számát az építési hatóságnak kötelessége a földhivatali ingatlan-nyilvántartásba bejegyeztetni, illetőleg lejárta esetén törölni.

Újdonság, hogy: a telekalakítási engedély iránti kérelem mellékleteként becsatolt térképmásolaton fel kell tüntetni, megkülönböztethető módon, a végrehajtó építési engedély szerinti építményeket is. A változási vázrajzot a kérelmezőnek és a tervezőnek alá kell írnia. A telekalakítási engedély személy csak akkor élhet vele, ha az építésiügyi hatóság a jogutódlást engedélyezi. A rendelet 2000 november 16-án léptetve hatályba, rendelkezéseit az időpont után induló ügyekben kell alkalmazni.

## Ságváris nyílt nap

### DM-információ

A Szegedi Tudományegyetem Ságvári Endre Gyakorló Gimnáziuma e héten szerdán, december 13-án délután 4 órakor tart-

## Casanova tévedése

*Egy fiatalember utazik a barátjával a buszon, közben pedig nőkről beszélnek. – Hívtam, hogy találkozzunk – kezdi. – Azt felelte, hogy tanul, de ha megunja, majd szól. Alig telt el egy fél óra, már hívott is. Kérdi, hogy hatar a Mars téren jó-e nekem. Persze. Ott is vagyok hatra, de a nő sehol. Közben véletlenül összefutok a lánnyal, akit a golyabalon szedtem össze. Kicsit beszélgettem vele, szegény, azt hitte, hogy lesz valami. Azért közben nézelődök, hogy hol a nő. A lánynak is feltűnt, hogy nem vagyok igazán ott, kérdi, hogy várok-e valakit. Mondom, megbeszéltem egy randit, de mivel nem jött, akit vártam, meggyek is. Az meg nem szól semmit, hagyja, hogy elmenjek. Hívnam a nőt, hogy miért nem jött, de ki van kapcsolva a mobilja. Másnap mondom neki,*

*hogy ne haragudjon, nem tudtam elmenni a tegnapi randira, közbejött valami (hazudtam persze, nem találkoztunk!). Kérdi, hogy milyen randira. Mondom, amit megbeszélünk. Azt válaszolja, hogy vele biztos nem. Kezdem dühbe jönni, na, ne szórakozz, én hívtalak, azt mondtad, tanulsz, de majd keresel, egy fél óra múlva már jó volt, és megbeszélünk, hogy találkozzunk. Azt feleli, hogy igen, hívtál, és én mondtam, hogy tanulok, de a többi nem stimmel, mert én kikapcsoltam a telefonomat, és tényleg tanultam hajnalig. Erre nekem leestett a dolog. Az a lány hívott, akiről én azt gondoltam, hogy véletlenül futottunk össze, én meg azt hittem, hogy a másik, ezért koptattam le tíz perc után. Elég ciki ez így, nem?*

**Sarnyai Tibor**